

“小肩膀”也有“大能量”—— “快递小妹”，你真飒！

快递已是我们生活中不可或缺的一部分，穿梭于城市中的快递员成了一道特殊的风景线，“快递小妹”更是其中的一抹亮色。三八妇女节到来之际，记者前往顺丰无锡区凤威路业务部，采访了几位奔跑在路上的“快递小妹”，听她们讲述自己的故事。



人物

储秋霞：买房安了家，越来越有劲

1990年出生的储秋霞，六年前加入顺丰快递成为一名仓管员。早晨六点半，天色微亮，储秋霞早早到达网点，卸货、扫码、分拣，每个动作行云流水。当她分拣完几大包包裹时，额头已经渗出了细汗，“这是今天的第一趟分拣，像这样的分拣一天有四次。”

同事告诉记者，“别

看储秋霞瘦瘦小小，干起活来力气大，手脚也快。”“她分拣快递比男同事心细，这为我们快递员减轻了不少配送负担。”抛开兼职，这是储秋霞真正意义上的第一份工作，“初到这份岗位时，需要进行岗前培训，当时什么都不会，一天要十三四个小时去学习，咬咬牙也就坚持下来了。”储秋霞指

着地面说，“地上曾有快递的分类编号，以前总是要看着编号分类，时间久了磨掉了，但号码早已刻在了心里。”

通过辛勤工作，储秋霞与丈夫在无锡安了家、买了房，现在的生活让她感到非常满足。她梦想并不止步于此，“我还要在自己的岗位上继续努力。”

何丽平：夫妻档上线，干活更默契

43岁的何丽平是一名收派员，与丈夫一起负责辖区内的收派件工作。她介绍说，丈夫负责配送春雷路附近厂区的大件快递，何丽平负责丈夫来不及处理的小件和周边几栋居民楼的配送。他们是夫妻，也是合作伙伴，何丽平与丈夫搭配着干活，平均每天每人能派件80单左

右，赶上“双十一”“春节”这样的节日，件数会翻倍甚至更多。

何丽平做收派员已经三年了，日常工作中，也时常发生一些暖心的事。附近有服装厂，是做欧版大码款的，“我的身材比较圆润，经常收发他们家的快递，一来二去就认识了，老板人挺好

的，说承包了我以后的裤子，现在我和老板成了好朋友。”当记者问道，做一名收派员觉得辛苦吗？何丽平说，“这一行辛苦是肯定的，但这份工作让我走出家门接触到更多人，结识了许多朋友，增长了见识。我还能赚钱改善生活，我很满意这份工作。”

趋势

快递从业人员中女性占比正在递增

顺丰无锡区凤威路业务部主管朱贵超告诉记者，他所负责的辖区一共有50名员工，女性派送员只有4名。虽然人数不多，但业务量却不输男性。女性体力不如男性，但她们的耐心、细心、

责任心却更胜一筹。“女性派送员在派送过程中，和居民的沟通会比男性派送员更细致。丢件、漏件的概率也更低。”朱贵超说。

无锡顺丰相关负责人告诉记者，快递从业人员

中的女性占比正在递增，2021年全市顺丰快递女性仓管员有92人，2023年增加到108人，“快递行业整体工作环境、福利待遇不断改善，愿意来求职的女性也多了。”

(晚报记者 陈怡迪/文、摄)



“母亲”题材农民画开展展

昨天是三八妇女节，《母亲》——中国农民画展览暨学术研讨会在惠山区冯其庸学术馆拉开帷幕。

据主办方介绍，本次展出的60幅以“母亲”为题材的农民画是从全国几百幅作品精挑细选出来的，在向观众展示农民画这一优秀画种独特魅力的同时，也为弘扬母爱精神、助力乡村振兴提供良好的文化载体。(黄振 摄)



“三八架金桥 春风送岗位” 40家企业千余个岗位 女性专场招聘会举行

本报讯 三八妇女节当天，市妇联携手市人力资源和社会保障局，举办“三八架金桥，春风送岗位”女性专场招聘会，积极为妇女搭建就业平台，解决企业用工需求。

上午9时许，招聘会现场人头攒动。“我转了一圈遇到很多心仪岗位，互留了联系方式，感谢政府为女性求职者提供就业便利。”35岁的求职者刘女士说。“之前面试需要四处奔波，一天最多只能面试两家，现在把合适女性求职者的企业集聚起来，一天能面试多家心仪的单位，方便了很多。”即将从浙江外国语学院毕业的王同学来到了现场，“我是无锡人，大学毕业后想回到家乡，通过公众号了解到这次招聘，给不少企业都留了简历。”

家政服务行业是招聘会上被咨询的热门项目，到场的家政服务类企业有10余家。蓝兔亿家是一家主打年轻化的家政服务公司，负责人刘跃告诉记者，公司现在约有500名员工，90后占比是10%，80后占比30%。家政服务行业有年轻化的趋势，一是因为家政服务正趋于系统化、标准化，不再是以前认知里的“保姆”，而是提

升家庭生活品质的管理师；二是现在的雇主年轻人多，对年龄会有要求，认为年轻的工作人员更具亲和力，也更好沟通。“像育婴师，雇主会对学历等有要求，公司也会考虑到求职者的体力是否跟得上，所以招聘的人员年纪大多在25~45岁。”鲁卡妈妈母婴实训就业基地的鲁欢说。

相比往年，本次专场招聘有了两大新亮点，“一是有许多家政服务公司参与，充实家政行业；二是采用线上+线下结合新模式，线下现场招聘，线上直播带岗，让市民通过手机也能找到心仪的岗位，激发女性就业活力。”市妇联妇女发展部部长王爱宏说。此外，招聘现场还设置了家政咨询、法律咨询、就业咨询等窗口，为求职女性提供各类咨询服务。

女性就业，一头连着社会，一头连着家庭。据悉，此次女性专场招聘，共有40家企业提供1000余个就业岗位，覆盖了管理、技术、文职、服务等各类求职群体的就业需求。在此次招聘会上，线上直播观看数达近5千人次，线上+线下约有125名女性成功达成就业意向。(陈怡迪/文、摄)

